

ОГРАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 19 (73)

ВТОРНИК

12 марта 1940 г.

Цена 8 коп.

## В ближайшие дни завершить план хлебосдачи и хлебозакупа

Великая партия Ленина — Сталина много положила трудов на укрепление колхозов, на повышение заработка колхозников.

Вооруженные передовой агрономической наукой, оснащенные могучей сталинской техникой колхозники нашей страны быстрыми шагами идут к подлинной заработочной и культурной жизни.

Высокие доходы получили колхозники Устюжанинского сельсовета, сельхозартели имени 20-летия Октября, Новогородецкого сельсовета и ряд других.

Большинство колхозов района давно расчитались по обязательным поставкам, вывезли проданный хлеб кооперации. И, узнав, что государству очень нужен хлеб, они снова пересчитали доходы и все излишки зерна продали в хлебозакуп.

Передовые колхозники продали государству по несколько килограмм зерна с трудодня.

Колхозники сельхозартели «При-мер» Устюжанинского сельсовета (председатель тов. Михайлов Ф. М.), заключили договор на продажу 740 центнеров зерна, а вывезли 815 центнеров.

Члены сельхозартели имени Ворошилова, Устюжанинского сельсовета, из общего колхозного фонда продали в хлебозакуп 757 центнеров хлеба, и полностью его вывезли. Кроме этого колхозники артели в честь Международного коммунистического дня — 8 марта продали дополнительно по 1 килограмму зерна с каждого трудодня.

Колхозники имени 20-летия Октября к ранее проданному хлебу добавили по килограмму с каждого трудодня, и все зерно сдали на элеватор.

Члены колхоза «Красноармеец» продали хлеба государству: Шарынина Фетисьи — 55 пудов, Терентьева — 72, Шабалин С. — 60 пудов и ряд других.

Передовиков колхозов, продавших и вывезших кооперации хлеб, отдельные партийные организации, сельсполкомы используют агитаторами, и нужно сказать, что этот опыт вполне себя оправдал. Надо шире применять данный опыт и добиться того, чтобы каждый колхозный двор являлся участником в продаже хлеба кооперации.

Наряду с положительными кол-

хозами-передовиками по продаже хлеба есть и отстающие. Колхоз «Южный», Камышинского сельсовета, распределил по трудодням по 6,5 килограмма, имени Ворошилова — по 5,4, им. Ленина — по 4,6 килограмма, но продажу и вывозку проданного хлеба затягивают. А ведь там есть отдельные колхозники, имеющие 2—3-х годичный запас зерна.

Наш район имеет задолжность стране по обязательным поставкам и хлебозакупу. Не к лицу передовому району, хранителю ордена Ленина и переходящего знамени обкома ВКП(б) и облисполкома, отставать. Надо не позже 15 марта полностью выполнить план закупа и вывозки хлеба на элеватор.

Отдельные руководители в хлебозаготовках проявляют явный саботаж, обманывают государство. К таким можно отнести председателя сельхозартели им. 7 съезда Советов, Чусовитинского сельсовета, Ломова.

Он вместе с счетоводом колхоза Мостовых и председателем ревизионной комиссии Куралесовым в годовом отчете валовый сбор показал 1734 центнера, а расход — 1432 центнера. Таким образом они 252 центнера зерна утаили от государства, а потом и кричат, что им нечем выполнять обязательные поставки.

Председатель колхоза имени 17 партсъезда Сидоров стал раздувать всякие фонды. Он в графе расхода показал, что израсходовано на прочие расходы 531 центнер, а потом говорит, что у них нет хлеба. Сам же, не выполнив обязательных поставок, начал похищать дополнительно выдавать хлеб на трудодни колхозникам.

Вашем лице Совет Народных Комиссаров Союза ССР приветствует верного соратника Ленина и Сталина, деятеля ленинско-сталинского типа, сочетающего в себе большевистскую непримиримость к врагам с глубочайшей преданностью делу своего народа, своей партии.

Всю свою сознательную жизнь

с молодых лет посвятили Вы делу

освобождения рабочего класса и

торжества социализма. Еще при

царизме, высоко держа знамя ленинской партии, Вы неутомимо

боролись за свержение царизма,

за победу революции, Вы прове-

ли выдающуюся работу по строи-

тельству нашей партии как до

революции, так и после победы

диктатуры пролетариата. Вы в

качестве члена Петроградского

военно-революционного комитета

боролись за торжество советской

власти. Все годы социалистиче-

ской революции в качестве пар-

тийного и советского руководите-

ля, на всех этапах борьбы за победу

ленинизма, за уничтожение

врагов коммунизма со всей прин-

ципиальной последовательностью

несли Вы боевое знамя партии

Ленина — Сталина.

Ваше 50-летие совпадает с 10-

летием Вашего пребывания на

посту председателя Совета Народ-

ных Комиссаров Союза ССР, 10-

летием, насыщенным замечатель-

ными событиями как во внутрен-

ней жизни нашей великой роди-

ны, так и в международных от-

ношениях.

За эти 10 лет советская стра-

на под руководством нашего величайшего Сталина одержала блестя-

щие победы на всех участках

борьбы за социализм. За эти го-

ды в СССР восторжествовали и

воплотились в жизнь великие

## Верному соратнику Ленина, Сталина — Вячеславу Михайловичу Молотову

Центральный Комитет большевистской партии горячо приветствует тебя, верного соратника Ленина и Сталина, руководителя советского правительства в день твоего 50-летия.

Всю свою сознательную жизнь ты непрерывно служишь делу рабочего класса, делу коммунизма в качестве выдающегося деятеля и вождя большевистской партии. В черные годы реакции после поражения революции 1905—1907 гг., в годы подъема рабочего движения, в эпоху «Звезды» и «Правды», в огне первой мировой империалистической войны ты всегда высоко держал знамя большевизма, неутомимо борясь за диктатуру пролетариата в нашей стране. Как член Петроградского военно-революционного комитета, провел большую революционную — большеви-

стическую работу в октябре 1917 года. Своей работой в качестве руководителя партийных организаций Донбасса, Украины, Москвы, в качестве секретаря ЦК ВКП(б),

своей многолетней славной работой на посту главы советского правительства ты заслужил горячую любовь, огромное уважение партии и трудающих Советского Союза.

Как один из виднейших вождей большевистской партии, как крупнейший организатор социалистической экономики, коммунистической культуры, ты воплотил в себе лучшие качества политического деятеля ленинско-сталинского типа. Ты всегда вел и ведешь последовательную борьбу за идеи марксизма-ленинизма, неуклонно отстаивая инициативу партии против врагов партии и советского народа, про-

тив троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев и других агентов буржуазии.

Твоей энергией, твоей неутомимой работе на посту председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР страна социализма во многом обязана своими успехами и победами. В своих устных и печатных выступлениях перед партией и страной ты обобщашь гигантский опыт великой работы по созданию коммунистического общества.

Желаем тебе, наш дорогой друг и товарищ, от всей души многих и многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии, на благо нашей родины, на благо коммунизма.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

## Верному соратнику Ленина — Сталина, главе советского правительства Вячеславу Михайловичу Молотову

В день Вашего 50-летия Совет Народных Комиссаров Союза ССР приветствует Вам большевистский привет и горячее пожелание доброго здоровья и сил на многие и многие годы.

В Вашем лице Совет Народных Комиссаров Союза ССР приветствует верного соратника Ленина и Сталина, деятеля ленинско-сталинского типа, сочетающего в себе большевистскую непримиримость к врагам с глубочайшей преданностью делу своего народа, своей партии.

Всю свою сознательную жизнь с молодых лет посвятили Вы делу освобождения рабочего класса и торжества социализма. Еще при

царизме, высоко держа знамя ленинской партии, Вы неутомимо

боролись за свержение царизма,

за победу революции, Вы прове-

ли выдающуюся работу по строи-

тельству нашей партии как до

революции, так и после победы

диктатуры пролетариата. Вы в

качестве члена Петроградского

военно-революционного комитета

боролись за торжество советской

власти. Все годы социалистиче-

ской революции в качестве пар-

тийного и советского руководите-

ля, на всех этапах борьбы за победу

ленинизма, за уничтожение

врагов коммунизма со всей прин-

ципиальной последовательностью

несли Вы боевое знамя партии

Ленина — Сталина.

Ваше 50-летие совпадает с 10-

летием Вашего пребывания на

посту председателя Совета Народ-

ных Комиссаров Союза ССР, 10-

летием, насыщенным замечатель-

ными событиями как во внутрен-

ней жизни нашей великой роди-

ны, так и в международных от-

ношениях.

За эти 10 лет советская стра-

на под руководством нашего величайшего Сталина одержала блестя-

щие победы на всех участках

борьбы за социализм. За эти го-

ды в СССР восторжествовали и

воплотились в жизнь великие

принципы социализма. В течение всех этих лет Вы были и остаетесь ближайшим помощником товарища Сталина в деле построения в СССР социализма, в деле организации советского социалистического хозяйства, новейшего социалистического общества, нового социалистического государства рабочих и крестьян.

В своей повседневной государственной работе на посту главы советского правительства Вы показываете образец осуществления указаний и директив партии, воспитывая в руководителях и всех работниках государственного аппарата глубокую преданность делу Ленина — Сталина, чувство ответственности и сознания своего партийного и государственного долга в работе.

В своей работе по организации народного хозяйства, по разработке и осуществлению пятилетних планов, по подъему социалистической культуры Вы всегда и неизменно показываете и учите, как нужно по-большевистски, по-сталински решать эти вопросы.

Как выдающийся партийный и государственный деятель, Вы неутомимо работаете над укреплением Советского государства, неуклонно разоблачая попытки врагов народа разинуть и подорвать

мошь советского государственного аппарата.

Как выдающийся организатор

советской экономики и культуры, Вы отдаете все свои силы на укрепление хозяйственной мощи Советского Союза, на дело подъема культурного и материального благосостояния трудающих нашей родины, на сплочение всех народов нашей родины вокруг советской власти и партии Ленина — Сталина.

В качестве главы советского правительства и народного комиссара иностранных дел являетесь верным и последовательным проводником ленинско-сталинской внешней политики Советского государства, борясь за торжество мира в международных отношениях и неуклонно осуществляя заботу об укреплении обороноспособности нашего государства, могущества и славы нашей непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

В Вашем лице мы приветствуем главу советского правительства, друга и помощника нашего великого учителя и вождя товарища Сталина.

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует вождь соци

# Дорогой товарищ Молотов!

В день Вашего 50-летия Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо приветствует Вас — верного сына коммунистической партии, славного руководителя правительства социалистического государства рабочих и крестьян, неутомимого борца за дело Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Славный путь ко дню своего 50-летия пройден Вами — воспитанником великой партии Ленина — Сталина. Работая в рядах большевистской организации под руководством Ленина и Сталина, Вы всегда выступали как решительный борец за последовательно-революционную ленинскую линию. Мрачные годы столыпинской реакции, аресты и ссылки не поколебали Вашу стойкость, мужество и революционную самоотверженность в борьбе с царизмом и буржуазией.

В октябрьские дни 1917 года Вы, как ближайший соратник Ленина и Сталина, находились в штабе, руководившем штурмом капиталистического строя, и являлись одним из организаторов победоносного вооруженного восстания рабочих и крестьян.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции Вы работали на ответственных участках государственного и партийного строительства, организуя трудающихся на борьбу за победу Советской республики.

В последующие годы ожесточенной борьбы против агентуры капиталистического окружения — пролетариев, трудающиеся знают Вас как ближайшего соратника великого Сталина, как непоколебимого руководителя в борьбе за социализм.

Ваша непримиримость ко всяким извращениям марксизма-ленинизма, неуклонная последовательность в проведении генеральной линии партии, беспощадность в борьбе с врагами партии и народа всегда будут служить примером ленинско-сталинской партийности.

В своей государственной работе на посту председателя Совета Народных Комиссаров СССР Вы являетесь образцом блестящего сочетания партийного и государственного деятеля ленинско-сталинской эпохи.

Под Вашим практическим руководством осуществлялись сталинские пятилетки, развертывалась грандиозная работа по укреплению экономической и оборонной мощи Советского государства.

В условиях исключительных осложнений в международных отношениях, развернувшихся во второй империалистической войне, на Вас возложено непосредственное руководство внешней политики Советского государства. Эти задачи Вы успешно разрешаете в интересах безопасности СССР и обеспечения мирного труда народа Советского Союза.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, отмечая Ваши огромные заслуги перед социалистической родиной, шлет Вам свои горячие пожелания еще долгие и долгие годы жить и работать на благо и счастье народов Союза Советских Социалистических Республик.

**Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.**

Председателю Совета  
Народных Комиссаров Союза ССР  
товарищу Молотову Вячеславу  
Михайловичу от Главного  
военного совета Красной Армии

Главный военный совет от лица Красной Армии в день Вашего 50-летия шлет Вам, ближайшему соратнику Ленина и Сталина, свой красноармейский привет и горячие поздравления.

Вместе с Лениным и Сталиным Вы, товарищ Молотов, строили могучую партию большевиков, вместе с ними вели партию и рабочий класс на победоносное вооруженное восстание в октябре 1917 года, на завоевание диктатуры пролетариата.

В годы гражданской войны, занимаясь политическим просвещением Красной Армии, Вы ковали победу на фронтах гражданской войны. С первых дней создания Красной Армии Вы стали любимым ее другом. Ваше неустанные руководство и сталинская забота, как главы Советского государства, о Красной Армии обеспечили ее крепость и сокрушительную мощь в боях с врагами нашей родины.

Ваша беспощадность на всех этапах к врагам нашей большевистской партии и социалистической родины служит образцом для каждого бойца, командира и политработника Красной Армии.

С Вашим именем, как главы советского государства, связаны великие исторические победы в нашей стране и укрепление могущества социалистического государства.

По Вашему приказу, как главы Советского государства, 17 сентября 1939 года Красная Армия с лозунгами «За родину!», «За Великого Сталина!» разбила хвастливую белопанскую свору и освободила 13 миллионов единокровных братьев Западной Украины и Западной Белоруссии.

Ныне бойцы Ленинградского военного округа, защищая северо-западную границу нашей родины и ликвидируя остатки империалистической войны, по приказу советского правительства, громят с той же силой маннергеймовские войска.

И в день Вашего славного 50-летия, товарищ Молотов, желаем Вам жить долгие годы на благо трудящихся нашей родины.

**Главный военный совет.**

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### За рост партийных групп

Прошедшие отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях нашего района показали значительный рост партийных рядов. В своих выступлениях рядовые коммунисты подвергали резкой критике работу своих партийных руководителей. Наряду с положительными делами они вскрывали недостатки в работе, давали наказ новому составу партийного бюро и секретарю первичной партийной организации.

Отчетно-выборное собрание партийной группы Новопокасьминского сельсовета подвергло резкой критике работу партторга т. Астудина за то, что он совершенно недостаточно руководил ростом партийной организации, не помогал коммунистам в их политическом и культурном росте, очень слабо реализовал решения XVIII партийного съезда о правах партийных организаций, не осуществлял контроля над производством, безответственно относился к росту первичной организации. В колхозах сельсовета имеются передовики, желающие вступить в ряды большевистской партии, но они не могут найти рекомендации Кому, как не секретарю первичной организации нужно побеседовать с товарищами и направить их к членам партии за получением рекомендаций.

Партийная группа не занимает авангардной роли в подготовке к весеннему севу. Секретарь партийной группы не считает своим долгом знать, как же идет подготовка к весеннему севу, сколько засыпано семян, готовы ли плуги, борона, сеялки и сбруя, как расставлены кадры, кто и где из коммунистов будет работать.

Еще хуже дело обстоит с руководством партийной группой, работой комсомольской организации. Комсомольцам никто не помогает в работе, политучеба среди них отсутствует. Собрания проходят очень редко.

Задача партийной группы состоит сейчас в том, чтобы по-большевистски включиться в подготовку к весеннему севу. Нужно развернуть массово-политическую работу среди колхозников, и за счет передовых людей колхозной деревни расширять ряды партийной группы.

**Инструктор райкома ВКП(б)  
Коновалов.**

### В стороне от молодежи

В колхозе им. 8 марта, Худяшевского сельсовета, имеется много молодежи комсомольского возраста, но с ней никто не проводит работы.

Комсомольцы стоят в стороне от несоюзной молодежи, не интересуются ее запросами. Секретарь комсомольской организации тов. Солмакеева халатно относится к комсомольской работе. Комсомольские собрания проходят от случая к случаю. Сама тов. Солмакеева не показывает хорошего примера комсомольцам и несоюзной молодежи. Хуже того, она часто не выходит на работу. И в результате, у многих комсомольцев наблюдается недисциплинированность. Они не ходят на комсомольские собрания, не посещают политшколу, не платят членские взносы.

Райком комсомола тоже мало уделяет внимания первичным комсомольским организациям и не контролирует их работу. Ротов.

### Упорно владевать большевизмом

Работа агронома на производстве — ответственная и почетная, живая и интересная работа. Только в колхозах, совхозах и МТС агроном удовлетворяется своей работой. Радостно видеть результаты своих трудов — плодов повседневной своей работы.

Выполняя плановые задания, осуществляя агромероприятия, агроном опирается исключительно на актив, на передовых людей. Работа с людьми требует от нас не только знания специальности, настойчивости и инициативы, но и знания основ марксизма ленинизма. Организатору социалистического хозяйства, специалисту-общественнику нужно систематически, ежедневно повышать свой политический уровень.

Не ограничиваясь вузовским курсом марксизма-ленинизма, я систематически углубляю свои знания. Приобрел библиотеку главнейших трудов основоположников марксизма ленинизма. Выписываю журнал «В помощь марксистско-ленинскому образованию». За последние два года сумел прочитать и проанализировать «Краткий курс истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)», «Вопросы Ленинизма» Сталина, «Коммунистический манифест» Карла Маркса и Фридриха Энгельса. Изучаю: труды Маркса: «Ницше философии», «К критике политической экономии», «Капитал»; Энгельса: «Анти-Дюринг», «Диалектика природы»; Ленина: «Что такое друзья народа и как они воюют против социал-демократов», «Что делать», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Шаг вперед, два шага назад», «Материализм и эмпириокритицизм» и другие.

Из первоисточников мне особенно понравились такие книги, как «Ницше философии» и «К критике политической экономии» — Карла Маркса, «Людвиг Фейербах и диалектика природы» — Фридриха Энгельса, «Материализм и эмпириокритицизм» — Ленина, «Краткий курс истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)» и «Вопросы Ленинизма» — Сталина. По моему мнению эти труды должны быть настольными книгами каждого партийного и непартийного большевика.

Учебники «Краткий курс истории партии» и «Вопросы Ленинизма» Сталина, мне удалось изучать на курсах при Омском сельскохозяйственном институте, а теперь при углубленном изучении применяю такой метод.

При чтении книги отмечаю существенные места и новые для меня исследования карандашом на полях книги. Когда прочитаю главу или раздел, делаю выписки в специальную тетрадь и излагаю своим языком сущность того или иного вопроса. В результате получаются конкретные, сжатые записи с цитатами автора. Такие записи позволяют мне быстро воспроизвести все исследования, изложенные в книге.

Думаю, что такой метод самостоятельной работы подойдет большинству представителей интеллигенции села. Время для работы я отвожу с 10 до 12 часов ночи.

В заключении скажу, что изучение основ марксизма-ленинизма дает мне ориентировку и уверенность необходимые в повседневной моей работе.

Агроном А. Мелешкин.



НА СНИМКЕ: Члены ВКП(б) тт. И. С. ТРУСОВ, А. С. НИКАНОВ и комсомолец В. Я. ВИНИЧЕНКО за товарищеской беседой по 6-й главе «Краткого курса истории ВКП(б)» (Колхоз «Победа 2-я» Чулымского района)

(Бюро клише ОблТАСС)

### В партийной организации исполнительного комитета

Отчетно-выборное собрание первичной парторганизации при райисполкоме проходило 25 и 26 февраля.

Партийная организация насчитывает 13 членов ВКП(б) и 6 кандидатов. На собрании присутствовало 11 членов и 3 кандидата. После отчетного доклада о работе партийной организации и заданных вопросов, развернулись прения.

В своих выступлениях коммунисты совершили справедливо критиковали секретаря тов. Запорожец за слабую постановку марксистско-ленинского образования среди членов и кандидатов

ВКП(б). Указывали на слабую работу с кандидатами и на недостаточный рост партийной организации, на отсутствие контроля за работой коммунистов и за слабое руководство работой комсомола, профсоюзов и другими общественными организациями. Необходимо отметить тот факт, что при обсуждении кандидатур не было строго-делового подхода, в результате чего при выборах секретаря пришлось голосовать 4 раза, и только тогда было получено больше половины голосов за тов. Запорожец, который избран секретарем партийной организации.

Силин А. С.

# КАЖДЫЙ КОЛХОЗНЫЙ ДВОР ДОЛЖЕН УЧАСТВОВАТЬ В ПРОДАЖЕ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

## СЕБЕ ПОБОЛЬШЕ, ГОСУДАРСТВУ ПОМЕНЬШЕ

Передовые колхозы района давно закончили сдачу хлеба государству. Вывезли проданный хлеб кооперации, заканчивают вывозку дополнительно-проданного хлеба и энергично готовятся к весенне-посевным работам.

Есть отдельные колхозы, которые тормозят хлебосдачу, ссылаясь на недостачу хлеба в колхозах. Но так ли на самом деле? В сельхозартели имени 7 съезда Советов, Чусовитинского сельсовета (председатель артели Ломов, счетовод Мостовой, председатель ревизионной комиссии Куралесов) в годовом отчете колхоза указали, что валовый сбор зерна 1734 центнера, фактически же в графах расхода показано 1482. Таким образом правление артели утаило 252 центнера зерна и в то же время, под всякими предлогами и ссылками на неимение хлеба, оно не выполняло обязательные поставки.

Такая антигосударственная практика проводится и в колхозе им. П. Петров.

## ЗАНИЗИЛИ ДОХОДЫ

Горячо скликнулись передовики сельского хозяйства на дополнительную продажу хлеба государству. Имея двух сыновей в Красной Армии, 65-летний колхозник сельхозартели «Ясный колос», Чусовитинского сельсовета, тов. Попов М. А. продал 30 пудов зерна кооперации. Он сказал: «Пусть наши дети не беспокоятся и крепко защищают рубежи, а мы будем крепить наши тылы».

Колхозники артели «Магнитстрой» тт. Соболь и Иванов В. Н. продали по 30 пудов зерна и ряд других. Но как говорят, в семье не без урода, так и в отдельных колхозах нашего сельсовета не совсем благолучно.

Председатель сельхозартели «Золотая горка» Анохин стал на неправильный антиколхозный путь. Он скрыл от государства 94 центнера хлеба.

В годовом отчете было указано: выдано на трудодень один килограмм 200 грамм. При проверке ус-

ни 17 партсъезда, того же сельсовета.

Здесь председатель колхоза Сидоров валовый сбор показал в 3335 центнеров, а расход — в 2635.

Этот руководитель стремится себе урвать побольше, а государству дать поменьше. Он раздуд всякие фонды и на прочие расходы утвердил 531 центнер, тогда как их можно иметь в 2 раза меньше. В колхозе в нали чии не оказалось 700 центнеров зерна. Где оно? На этот вопрос Сидоров не дал надлежащего ответа.

Когда от Сидорова потребовали вывозки 1426 центнеров хлеба государству, то он сказал, что у них хлеба нет, а сам начал выдавать его дополнительно на трудодни.

Этот антигосударственный поступок не получил должного отпора. Председатель Сидоров до сих пор остался не наказанным.

П. Петров.



ЗАНЬКИН Сергей Ионович — стахановец-компанер Худяшевской МТС, депутат районного совета, кандидат на Всесоюзную сельхозвыставку в 1940 году.

## Продали по килограмму хлеба с трудодня

Колхозники колхоза «20 лет Октября», Новогородецкого сельсовета, продают излишки хлеба государству. Председатель колхоза тов. Коновалов продал кооперации 53 пуда зерна. Мартынов И. — 50 пудов, Руденко Е. — 31 пуд, Кулагина Д. — 25 пудов и другие. Кроме этого, колхозники на общем собрании постановили еще продать хлеба по килограмму с каждого трудодня.

Кулагин.

## На укрепление нашей страны

День рождения главы Советского правительства, тов. ариша Молотова, колхозники сельхозартели «Страна советов», Ариничевского сельсовета, встретили усиленной продажей хлеба и вывозкой его на элеватор.

Передовыми по продаже и вывозу идут члены артели: Артемов Кузьма, он продал кооперации 78 пудов зерна. Колхозница Гусельникова — 35 пудов, Махилов И. — 60, Мешалкин — 42, Рассказов Иван — 84 пуда и ряд других. Все это зерно колхозники вывозили на пункты заготовки.

Исаев.

## ПИСЬМО КОЛХОЗНИКОВ-ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ

### Наши замечания

Мы, колхозники переселенцы из Полтавской области (УССР), Лазорковского района, в количестве 7 человек приехали в колхоз «Горняк» и вместе с председателем колхоза тов. Гусевым осмотрели все хозяйство колхоза.

Нам кажется, что к фуражу (сено) колхозники, которые работают на фермах, относятся небрежно. Оно раскидано по всему колхозному двору. Это лишь потому, что сами колхозники занимаются растраниживанием фуража, да и заведующий хозяйством (Искриев) мало уделяет внимания

## СВОДКА о выполнении годового плана хлебозаготовок по Новосибирской области на 9 марта 1940 года

(проц. выполнения хлебосдачи и хлебозакупа)

Наименование районов	Проц.	Наименование районов	Проц.
1. Барзасский	102,6	33. Ирменский	73,9
2. Тегульдетский	96,0	34. Купинский	73,2
3. Нарымский округ	96,0	35. Чебулинский	73,1
4. Кемеровский	95,3	36. Татарский	72,9
5. Топкинский	92,9	37. Беловский	72,2
6. Новосибирский	89,8	38. Пихтовский	71,0
7. Ленинск-Кузнецк.	88,7	39. Ишимский	70,3
8. Гурьевский	85,2	40. Ордынский	70,0
9. Каргатский	84,9	41. Кыштовский	69,7
10. Здвинский	84,7	42. Маслянинский	68,3
11. Титовский	84,0	43. Мыковский	68,0
12. Михайловский	83,3	44. Чистоозерный	68,0
13. Кузедеевский	83,0	45. Коченевский	67,2
14. Томский	83,0	46. Венгеровский	67,1
15. Тогучинский	82,9	47. Тисульский	67,0
16. Кузнецкий	81,6	48. Ижморский	66,2
17. Тайгинский	81,3	49. Чулымский	65,1
18. Доволенский	81,0	50. Легостаевский	63,6
19. Юргинский	78,6	51. Мошковский	63,2
20. Убинский	78,2	52. Сузунский	62,6
21. Болотниковский	77,3	53. Асиновский	60,2
22. Барабинский	77,2	54. Крапивинский	60,1
23. Прокопьевский	76,7	55. Зарайский	59,6
24. Куйбышевский	76,0	56. Северный	57,8
25. Таштагольский	76,0	57. Тяжинский	56,7
26. Марининский	75,8	58. Шегарский	56,0
27. Киселевский	75,7	59. Кочковский	55,6
28. Чановский	75,7	60. Колыванский	55,1
29. Туганский	75,6	61. Черепановский	52,9
30. II Троицкий	75,2	62. Кожевниковский	51,6
31. Авж.-Судженский	74,3	63. У Таркский	47,0
32. Ояшинский	74,0		

Итого по области 72,4

## Сектор учета и отчетности облуполнаркомзага.

## Излишки зерна государству

Наш колхоз им. Ворошилова, Устюжанинского сельсовета, до срочно выполнил обязательные поставки и вывез 650 центнеров зерна в хлебозакуп.

В конце февраля члены колхоза подсчитали количество хлеба и решили продать из общего колхозного фонда 202 центнера.

Кроме этого, колхозники продают хлеб индивидуально. Бутаков В. продал государству 11 центнеров 34 килограмма, Харитоненко — 54 пуда, Гульяев С. Г. — 42, Логунов М. — 35, Гульяев Г. — 36 пудов и ряд других.

Колхозницы сельхозартели имени Ворошилова Международный коммунистический женский день

8 марта встретили продажей кооперации излишков хлеба. Они продали по килограмму зерна с трудодня. Харитоненко Е. П. продала 270 килограмм, Чернова Т. — 239, Неприщева М. — 224, Харитоненко Т. — 194, Трацевич Е. — 164, Апонасенко Л. — 140 килограмм.

Колхозники заявили, что каждый центнер зерна, проданный государству, усиливает оборон способность родины.

Весь проданный хлеб колхозники нашего колхоза вывезли и сдали на элеватор.

Секретарь первичной организации ВЛКСМ — Т. Мельниченко.

## СВОДКА

### о выполнении плана зерновых поставок государству и хлебозакупа по Ленинск-Кузнецкому району на 10 марта 1940 года

Наименование сельсоветов	Фамилия пред. сель-исполнкомов	Проц. вып. в год.
Новопокровский	Астудин	90,7
Байкальский	Цыбулин	89,3
Худяшевский	Мордакин	88,6
Тараевский	Кочетков	87,6
Устюжанинский	Романов	87,3
Мусохоровский	Копытков	86,8
Драченинский	Шариков	85,9
Камышинский	Старовойтов	85,4
Чесноковский	Будников	82,1
Егозовский	Ведехин	81,9
Шабановский	Рассказов	81,6
Протопоповский	Тулаев	81,4
Майский	Мышкин	81,0
Ариничевский	Литвинов	80,0
Красноярский	Шишкян	78,6
Чусовитинский	Боростелев	75,5
Новогеоргиевский	Карасев	72,2
Краснинский	Новиков	71,7
Новогородецкий	Давыдов	70,2

Райуполнаркомзаг.

## НЕ ДОЖИДАЯСЬ ИЗВЕЩЕНИЙ...

Члены сельхозартели имени 20-летия Октября, Новогородецкого сельсовета, не дожидались получения извещений, досрочно оплатили государству средства по самообложению за 1940 год.

Финансист Чернышев.

## С большой активностью

Колхозники колхоза «Магнитстрой» активно продают свои излишки хлеба государству.

Семья красноармееца тов. Соболь продала, в счет хлебозакупа 5 центнеров пшеницы Кимсогр тов. Буксов Алексей продал 6 центнеров. Товарищ Буренов продал 3,5

В. Сивяков.

## Основы ефремовской агротехники

Огромный интерес проявляют колхозники и агрономы к достижениям ефремовцев, которые научились получать высокие урожаи при любых условиях погоды.

Особенно ценят работу ефремовцев колхозники степных районов. Ведь 60—70 и даже 100 центнеров яровой пшеницы с гектара получены ефремовцами в условиях засушливой Кулундинской степи.

Зачинатели ефремовского движения в первую очередь обратили внимание на семена: они должны быть отборными, лучшими из лучших.

Как же сеять и сколько сеять таких семян?

Установили, что если от каждого растения получить 1,5—2 полноценных колоса, то в условиях Алтая надо высевать на гектар 5—7 миллионов зерна. У Ефремова отборная «Кубанка» имела в каждом килограмме по 18 тысяч зерен; у Чуманова «пезиум» — по 28 тысяч зерен, а у Ракитина и других «мультурум» — по 32 тысячи зерен. Перевели эти расчеты на гектар. Оказалось, надо было высевать по 218—330 килограммам всхожих семян на гектар.

В районе же высевалось на гектар всего по 90—100 килограммам семян яровой пшеницы.

Возник вопрос: как высевать повышенное количество семян? Ведь если высевать обычным рядовым способом, семена лягут в рядах тесно друг от друга на 0,3—0,5—1,0 сантиметра. Растения будут развиваться неравномерно, угнетать друг друга.

Родилась идея шахматного сева и посева суженными междурядьями: сошники (диски) сеялок сближались до 7,5—10 сантиметров, и сев производился в два прохода сеялок: один — вдоль участка, другой — поперек. Семена располагались более свободно, и площадь питания каждого растения принимала правильную форму, приближаясь к квадрату. Условия жизни растений резко улучшились.

Много заботы и мастерства проявляют ефремовцы, чтобы накопить и сохранить запас влаги в почве. Подготавливая пар или забь под пшеницу, они строго следят за соблюдением глубины пахоты, добиваются вспашки на 22—25 сантиметров и применяют плуги с предплужниками.

На участках ефремовцев обя-

зательно применяется снегозадержание. Ставятся щиты, устраиваются валы из снега.

Весной ефремовцы ревниво следят за каждой каплей воды. Устраивают запруды и борозды. Талую воду им удается задержать потому, что под большим покровом снега почва промерзает не глубоко, быстро оттаивает и легко впитывает влагу. Этому же способствуют и глубокая пахота и удобрение навозом с осени.

Первую весеннюю работу — прибивку влаги (боронование) — ефремовцы проводят на отдельных частях поля, не ожидая, когда подсохнет весь участок. Они знают, что малейшая задержка с боронованием грозит потерей запасов влаги.

Как только почва перестанет мазаться, немедленно пускаются культиваторы для глубокого (на 10—15 сант.) рыхления поля. Глубокую культивацию ефремовцы применяют для лучшей заделки семян.

Вслед за посевом, по всходам и в период кущения, широко применяется боронование для разрыхления верхнего слоя почвы. При образовании плотной корки после дождей боронование производится обязательно боронами «Зиг-Заг». При легкой корке борону заменяются конными граблями с несколькими отогнутыми зубьями.

Весеннее боронование всходов дает исключительный эффект. Оно уменьшает испарение влаги, облегчает доступ воздуха в почву, к корням растений.

Путем заботливого ухода за растениями и систематических подкормок ефремовцы добиваются быстрого смыкания растений над почвой. Это резко уменьшает непроизводительный расход влаги на испарение.

Подсчеты Барнаульской Госсельхрестанции показали, что для выращивания урожая т. Сергеевой (101 центнер с гектара) потребовалось около 70 тысяч центнеров воды на га. Т. Морозову для выращивания урожая в 89 центнерах зерна потребовалось до 60 тысяч центнеров воды и т. Шумакову для урожая в 73,4 центнера на гектар — около 50 тысяч центнеров воды на гектар. И все это количество влаги ефремовцы сумели получить на месте без искусственного орошения.

Известно, что в степных усло-

виях за год выпадает осадков 25—30 тысяч центнеров на гектар, а в лесостепи — до 50 тысяч центнеров. К этому надо добавить влагу от снегозадержания. Слой снега доводится ефремовцами до 1,5—2 метров. Это дает еще свыше 20 тысяч центнеров воды на гектар. Таким образом ефремовская агротехника позволяет обеспечить обильный запас влаги даже в засушливой степи.

Заправляя почву удобрениями, ефремовцы заботятся о равномерном распределении удобрений, о правильной их заделке во влажный слой почвы. Зола и минеральные удобрения вносятся по сырой земле, перед прибивкой влаги. Перегной, навоз, компости большей частью вносятся под вспашку осенью или, если этого не сделано, их запахивают на полную глубину весной.

Кроме основной заправки почвы удобрениями, в наиболее ответственные периоды роста растений производятся систематические подкормки.

Мастера высоких урожаев придают огромное значение структуре почвы. Работая на структурных почвах, стахановцы дают высокую производительность труда. Так, например, звеневьевой И. Я. Черногор из колхоза «Утро мая», Славгородского района, вырастивший в 1939 году на одном гектаре 78,2 центнера зерна, а на 46 гектарах в среднем по 30 центнеров, затратил на своем участке всего 196 трудодней, не считая тракторных работ и комбайновой уборки.

При структурной почве и удобренной на рекордные участки потребовалось сравнительно немного. Так т. Черногор внес 20 тонн перегноя на гектар и провел две сухих подкормки суперфосфатом. Рекордные же урожаи на бесструктурных землях были получены уже с затратой значительно большего количества и труда и удобрений.

Испытав на практике всю силу плодородия структурных почв, ефремовцы горячо борются за введение травопольной системы земледелия, как основы дальнейшего расцвета социалистического сельского хозяйства.

**Н. Емельянов.**  
Главный агроном Алтайского Крайземотдела.



В Маслянинском льносовхозе работают курсы звеневьевых по льну. На курсах занимаются 22 человека.  
НА СНИМКЕ: Старший агроном совхоза Я. Ф. КАЛУГА на занятии с женщинами-курсанты.  
(Бюро клише ОблТАСС)

Уполн. обллит. № В-21427

г. Ленинск-Кузнецкий. Графикография.

## ПИСЬМА ИЗ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И МТС

### Уплатили культсбор

Колхозники сельхозартели «Труд», Тарабаринского сельсовета, в 1939 году получили на трудодень по 4 рубля и полностью уплатили культсбор за 1940 год.

Передовые колхозники артели в 1939 году получили большие денежные доходы. Тов. Шмелев Степан заработал с семьей 6364

рубля, Лисенков Анриан — 4868, Завьялов Василий — 4408 рублей, Балдицина Анна, стахановка-доярка, одна заработала 2284 рубля, Давыдова Анна, свинарка, получила 2316, Красноперова Анна — 2464, Сидоренко Родион с семьей заработал 4400 и ряд других.

П. Апарин.

### Улучшить луговодство

В нашем Ленинск-Кузнецком районе луговодство находится в плохом состоянии. Возьмем пример с колхоза «Труд», Тарабаринского сельсовета. У него имеется около 100 гектар покоса, засоренного кочками и мелким кустарником.

Если вложить небольшие затраты и труды, то колхоз «Труд» может получить дополнительно хо-

П. Апарин.

### ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Токаря, слесаря и кузнеца Краснинской МТС 50-летие со дня рождения Вячеслава Михайловича Молотова встретили перевыполнением норм.

Передовиками в социалистическом соревновании идут токарь Лебедев, Симочкин и Федягин. Они дневное задание выполняют на 140-

160 процентов. Хорошо работает слесарь Петухов. Он на ремонте тракторных деталей нормы выполняет на 145—150 процентов.

Кузнец Халкин на ремонте тракторных плугов, сеялок, плановое задание перевыполняет

Богданов.

### Не реагируют на сигналы колхозников

На фермах колхоза «Кочетовка», Драченинского сельсовета, наведен надлежащий порядок, значительно улучшился уход за скотом.

Однако наряду с небольшими успехами имеется и ряд серьезных недостатков. Так, например, 19 февраля скоропостижно пали два телка. Заведующая фермой Кисловская сразу же обратилась в сектор животноводства

райза за помощью, чтобы установили диагноз болезни телят и приняли соответствующие меры по устранению болезни. Но аппарат сектора животноводства и, в частности, его заведующий тов. Распонин безразлично отнеслись к сигналу колхозников и до сих пор не установили причины падежа телят.

С. Александрова.

### Когда построят баню?

Несколько раз члены сельхозартели «Труд», Тарабаринского сельсовета, обращались к председателю артели тов. Медведеву и просили построить общеколхозную баню. И несколько раз он обещал

приступить к этому делу, но все обещания напрасны. Баня не построена.

В таком огромном колхозе, как наш, общественная баня необходима.

А. Мигушев.

### Деньги собрали и уехал

20 февраля 1940 года в колхоз «Большевик», Протопоновского сельсовета, приехал Будников Алексей и стал фотографировать колхозников. За каждую съемку брали день-

ги. Собрав порядочное количество средств, он уехал. Колхозники остались без фотокарточек и денег.

Н. Лебедева.

### Информационное сообщение

Из имеющихся сигналов и материалов в райпрокуратуре, в ряде сельсоветов Ленинск-Кузнецкого района наблюдается, что ряд граждан не сдают овчины заготовительным организациям, а кустарным способом выделяют самими или же передают для выделки частным кустарям, что является нарушением закона.

Вот например: гражданин Курагин Иван Егорович, член колхоза имени Чапаева, Аричевского сельсовета, кустарным путем выдал себе несколько овчин, и кроме этого он набрал у колхоз-

ников 22 штуки овчин для выделки.

За каждую выделанную овчину он получал с колхозников 6—7 рублей.

Данные овчины у Курагина изъяты и сданы в заготовительные организации. Курагин много привлечен к уголовной ответственности по ст. 105 ч. 1 УК.

Дело против него передано в народный суд, которое на днях будет слушаться в общем порядке.

Райпрокурор Кузин.

Ответственный редактор  
П. Кручинин.

Заказ № 421

Тираж 3060